

桂林文旅局千里“家书”表真情

家人们，局长喊你游桂林

独秀峰·王城景区，宁波人“五一”免费游



独秀峰·王城景区

“桂林山水甲天下”这句名言，是800年前一位宁波人第一个吟出的。

宁波晚报(4月16日A04版)和甬派APP(4月15日)发布的这篇报道，在甬桂两地引发热烈反响。

有网友留言：“桂林山水甲天下，王公一言兴一城，热烈欢迎宁波老乡来桂林寻根续缘”“宁波文人用这句话把桂林推向了世界”“宁波和桂林看来很有渊源，两个城市可以深度合作”……

很快，桂林文旅局长的“家书”就来了！

昨晚，桂林晚报发布信息称，桂林市中心最核心的独秀峰·王城景区，也就是王正功“桂林山水甲天下”石刻所在地，邀请宁波市民“五一”期间免费游玩。

“五一”期间，凡宁波籍游客，提前一天预约，可在桂林享受“亲戚”般的礼遇：

一、独秀峰·王城景区免门票
二、千家洞景区免门票
三、历史文化研究院研究员全程讲解(贵宾待遇)

四、国家非遗传承大师亲手指导拓“福”(专属礼遇)

五、城墙祈福(贵宾专享)

活动时间：2023年4月29日-5月3日(提前一天预约)

预约电话：18094503961
宁波 18677392828 桂林

4月25日，桂林市文化广电和旅游局发出《桂林写给宁波人民的一封“家书”》，桂林市文化广电和旅游局党组书记、局长王子西在“家书”末尾进行了署名。

“家书”中写道：

作为桂林市民，作为桂林的旅游人，我们深知这句被业界称为“史上最最有价值的广告词”对桂林这座城市和桂林的旅游业意味着什么！这是一份无法以金钱衡量的“知识产权”，也是一份值得永远铭记的历史恩情，而它的创作者却来自宁波，根在桃源。

我谨代表桂林旅游人热烈欢迎来自王正功故乡的宁波客人到桂林旅游度假，来饱览桂林的人文山水，来寻找宁波先贤们的“桂林印记”。

我们愿以最诚挚的谢意来回馈宁波市民，同时也希望为我们两座城市的这段佳话良缘再续新篇！宁波与桂林同为中国的历史文化名城，我相信两座文化底蕴深厚城市的友好往来，必将为我们的文化和山水注入更多的温情，也为两地人民对美好生活的向往提供更多的选择！

与此同时，桂林晚报官方微信也转发了本报的报道，表示欢迎来自浙江的“家人们”前往桂林游玩，续写古今之缘。

面对来自桂林人民的热情，宁波文旅人深受感染，也开始大开脑洞。

宁波资深文旅专家陈民宪表示：“桂林文旅局长写的信，情真意切。”他建议，借此机缘，宁

波与桂林可唱“双城记”，邀请桂林的文化大咖、媒体人、旅游达人来宁波创作一批旅游推广语。

甬上名人研究院执行院长黄江伟表示：“名人资源不仅是城市的巨大潜在财富，也是历史文化延续、传承的重要载体，更是‘友好城市’互动交流的情感纽带。宁波文人王正功‘桂林山水甲天下’的佳句传诵了800余年，一封桂林文旅滚烫的‘家书’又续前缘。”

两地这波互动，引发宁波网友热议：“家书已收到，我们会常来的”“古今情缘续写起来”……另一些网友的反应则显得更实际，“免票吗”“免票就去”“缘分这么深，建议对宁波市民免费”。

据了解，桂林市区的许多景区，对桂林市民有免票或优惠政策，作为“家人”，是不是可以一视同仁呢？

昨晚，宁波网友殷殷期盼的福利终于等到！

记者 顾嘉懿



你去过桂林吗？想去哪些景区走走看看？也可以留言跟我们互动哦！欢迎登录宁波晚报微博参与话题互动，或扫二维码参与派友圈话题互动。

“五一”档
不少宁波人
已经安排起来了

看到甬桂两地的这波温馨互动，有网友坦言，“桂林山水甲天下”堪称最有名的广告语之一，没想到是出自宁波人。更有曾去过桂林的市民前来正名：“‘桂林山水甲天下’这句话一点都没错！去桂林除了欣赏美景，更别忘了嗦粉。”“家人召唤，立马走起！”不少网友开始安排起了行程。

“文化可以穿越历史，跨越地域，也可以超越岁月的平凡。感谢热情的桂林亲们，一句‘桂林山水甲天下’的呼喊，一句‘把这份荣耀还给王正功、还给宁波’的真挚相邀，让宁波家人们再次拨开了文情荡漾的南宋风云。”宁波市甬城民营经济研究院院长朱友君表示。

据了解，宁波与桂林文化旅游资源互补性强，一直以来互为彼此重要旅游目的地和客源地。今年3月11日，浙桂文化和旅游联合推介会暨广西大健康和文旅体育产业链(宁波)招商大会在宁波举办，隆重邀请宁波市民游客入桂旅游，共享“壮族三月三”浓厚民族风情和广西新风貌。会上，还采用了圆桌访谈方式进行招商项目宣传推介，广西11个市县对主要招商项目进行了重点介绍，7个项目在现场签约，总投资约27.01亿元，项目涉及文化旅游、教育、装备制造等领域的投资与合作。

那么，这个“五一”报名游桂林的情况如何？

据旅行社人士介绍，眼下，从宁波可以直飞桂林，最快仅需约2小时，中转航班也是有的，出行颇为便利。但是对于“五一”市场的布局，“这次太保守了，早知道应该多开些团。”不少宁波旅行社看到这波与桂林的互动后直拍大腿。

“我们‘五一’的桂林线收了两个团，合计60人。”浙江春秋国际旅行社有限公司有关负责人告诉记者，这两个团都迅速爆满，因为处于假期，价格不算低，属于中高端旅游团，家庭型客人为主。

至于宁波人跟团游桂林会去哪些点位？记者从多家旅行社拿到了多份近期桂林跟团游行程，综合看来，纯玩团行程以5日游为主：第一天从宁波飞桂林，自由活动；第二天到大漓江，坐游船，打卡十里画廊、银子岩、遇龙河漂流、阳朔西街等地，第三天前往象鼻山、古东瀑布等地，第四天游览大观园、山水间、日月双塔，还不忘逛逛当地超市，第五天返回宁波。

从旅行社视角来看，中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司副总经理陈金表示，希望两地多互动，尤其随着旅游市场逐渐复苏，“可以实行游客互送，当然，有景区门票减免等政策扶持也是很好的。”

记者 谢舒奕